
关于举办第十二届中国科协年会的通知

　科协发学字〔2010〕11号

各全国学会、协会、研究会，各省、自治区、直辖市、副省级城市科协，新疆生产建设兵团科协：
　　第十二届中国科协年会（以下简称“年会”）将于2010年11月1-3日在福建省福州市举行，由中国科协和福建省人民政府联合主办。现将有关事项通知如下:
　　一、指导思想
　　深入贯彻落实科学发展观，认真落实胡锦涛总书记在纪念中国科协成立50周年大会上的讲话精神，按照中国科协“三服务一加强”的工作定位及“大科普、学科交叉、为举办地服务”的年会定位，以科技创新为主线，以公众、科技工作者、政府和企业为服务对象，围绕交叉学科的前沿学术选题，搭建学术交流活动平台，促进学科交叉融合和科技创新发展；围绕公众和社会普遍关注的科技问题，搭建科普活动平台，进一步形成讲科学、爱科学、用科学的社会风尚；围绕福建省经济社会发展的实际需求，搭建专题论坛活动平台，拓展科技服务经济社会发展和专家建言献策的渠道，为促进经济发展方式转变、确保经济社会又好又快发展作贡献。
　　二、年会主题
　　经济发展方式转变与自主创新。
　　三、活动安排
　　（一）开幕式及大会报告会
　　11月1日全天举行。开幕式拟请全国人大常委会副委员长、中国科协主席韩启德同志致开幕词；党中央或国务院领导同志讲话；福建省主要领导同志致欢迎词；颁发求是科技奖、周光召基金会奖。
　　大会报告拟请6位有关领导和国内外著名科学家围绕年会主题及前沿、热点科技问题作特邀报告。
　　（二）学术交流
　　拟设31个分会场（其中国际分会场5个，会议语言为英语），总人数3000人左右。分会场主要邀请和组织学科前沿领域的国内外一线专家出席，围绕学科发展中前沿交叉问题进行交流和研讨，促进学科交叉融合。由中国科协所属全国学会申请承办并负责组织，鼓励联合承办，于11月2-3日在福州市举行。
　　（三）科普活动
　　围绕《全民科学素质行动计划纲要》年度主题和年会主题，结合福建省公众、社会和科技需求，充分发挥全国学会和福建省的特点和优势，面向青少年、农民、城镇劳动人口、领导干部和公务员等重点人群，开展多种形式的系列科普活动。由中国科协与福建省有关单位共同组织，于11月2日起在福州市及福建省有关地市举办。
　　（四）专题论坛和院士专家座谈会
　　围绕福建省科技、经济、社会发展中的关键问题和热点难点问题，设立系列专题论坛。论坛以促进科学决策为目标，会前组织院士、专家深入调研，为福建省经济社会有关工作提供决策建议。论坛由福建省政府有关部门负责组织，中国科协协调所属全国学会组织专家参与，于11月2日前在福州市及周边地区的企业、高校等地举办。举办福建省党政领导与院士专家座谈会，为福建省发展建言献策。
　　（五）专项活动
　　根据中国科协和举办地需要，拟举办科学道德建设论坛、科技创新的生态环境论坛、技术创新•企业发展论坛、海峡两岸青年科学家学术活动月启动仪式、海峡两岸生命科学发展论坛、院士专家项目对接暨签约会、福建省科协第十届学术年会暨第八届青年学术年会等活动。
　　四、与会人员
　　参加学术交流活动人员的参会资格通过征文产生。请各全国学会、协会、研究会和各省、自治区、直辖市、副省级城市科协等采取多种形式，向有关高校、科研院所、企业的广大科技工作者发放年会通知，组织科技工作者报名参会。拟报名参加学术交流的科技工作者请于2010年8月1日前将报名表（附件4）提交到相应分会场组织单位，并通过中国科协网第十二届中国科协年会网络平台注册个人信息、提交论文。 
　　年会科普活动、专题论坛及专项活动的参加单位、专家和人员，采取申报和邀请相结合的方式，由承办单位根据活动需要确定。
　　地方科协和特邀代表参会方法另行通知。
　　五、其他
　　中国科协网（http://www.cast.org.cn）为第十二届中国科协年会官方网站，即时发布年会有关信息。第十二届中国科协年会网络平台专用网址为：http://2010.cast.org.cn。
　　年会办公室联系方式：
　　电    话：010-68580342  62129559
　　传    真：010-68580419  62125017
　　电子邮箱：nh@cast.org.cn
　　附件：
　　1．第十二届中国科协年会学术交流分会场设置情况及联系方式
　　2．第十二届中国科协年会学术交流分会场征文要求
　　3．第十二届中国科协年会科普活动初步安排
　　4．第十二届中国科协年会学术交流分会场报名表
　　二○一○年四月二十二日

　　

